

నగరనిజం

తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు
విలేకరులు కావలెను ఆసక్తి
ఉన్నవారు ఈ క్రింది నెంబర్ ఫోన్ కి
చేయగలరు : ౯౮౨4746756౨
Email Id : nagaranijam@gmail.com
Website : www.nagaranijam.com

నగరనిజం



NIN
NEWS
నగరనిజం

www.nagaranijam.com

అక్షరనిజం నగరనిజం

తెలుగు దిన పత్రిక

సంపుటి : 12

సంచిక : 339

రంగారెడ్డి

ఎడిటర్ : పి.పురుషోత్తం

26 బుధవారం, ఫిబ్రవరి, 2025

పేజీలు : 4+

₹ 3

Published From Rangareddy, Circulated by Hyderabad, Nalgonda, Khammam, Karimnagar, Warangal, Mahaboobnagar, Medak, Nizamabad, Adilabad

క్వీన్స్ ల్యాండ్ ప్రతినిధితో

బృంద సమావేశం

సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

ప్రాణాలు కాపాడటమే

మా ప్రథమ కర్తవ్యం

మంత్రి ఉత్తమ



హైదరాబాద్ /నగరనిజం : తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబుతో కలిసి ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని క్వీన్స్ ల్యాండ్ స్టేట్ కి చెందిన ఉన్నత స్థాయి ప్రతినిధి బృందంతో భేటీ అయ్యారు. హెచ్ఐసీసీ లో జరిగిన ఈ సమావేశంలో తెలంగాణలోని పెట్టుబడులకు అనుకూల వాతావరణం, పరిశ్రమలకు అందించిన ప్రోత్సాహకాలు, వ్యాపార విస్తరణ అవకాశాలను ప్రస్తావించారు. ఈ చర్చల్లో తెలంగాణలో పరిశ్రమలు, స్టార్ట్ యూనివర్సిటీ, ట్రేడింగ్, ఇతర రంగాల్లో పెట్టుబడులు పెట్టే అవకాశాలు, పరస్పర సహకారం, అవగాహనా ఒప్పందాలపై సమగ్రంగా చర్చించారు. క్వీన్స్ ల్యాండ్ ప్రతినిధులు రాష్ట్రంలో పెట్టుబడులకు ఆసక్తి వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో క్వీన్స్ ల్యాండ్ గవర్నర్ డాక్టర్ జెన్నెల్ యంగ్, ఆర్థిక, వాణిజ్య, ఉపాధి, శిక్షణ శాఖ మంత్రి రోస్లీన్ బేట్స్ సహా పలువురు ప్రభుత్వ

ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు. 'బయో ఆసియా 2025' ప్రారంభించిన సీఎం

హైదరాబాద్ హెచ్ఐసీసీ లో 'బయో ఆసియా -2025' 22వ ఎడిషన్ ను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మంగళవారం నాడు ప్రారంభించారు. ఈ ప్రతిష్టాత్మక సదస్సులో ప్రపంచ దిగ్గజ కంపెనీల ప్రతినిధులు, దేశీయ సంస్థల నిపుణులు, పరిశ్రమ నిష్ఠాతులు పాల్గొన్నారు. ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు కూడా ఈ కార్యక్రమంలో హాజరయ్యారు. ఈ సదస్సులో జీవశాస్త్ర పరిశ్రమ అభివృద్ధి, అభివృద్ధి, పెట్టుబడులు, వ్యాపార అవకాశాలు వంటి అంశాలపై చర్చించనున్నారు. తెలంగాణను



హైదరాబాద్/నగరనిజం : నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలోని దోమలపెంట వద్ద ఎన్.ఎల్.బీ.సీ సొరంగ ప్రమాద స్థలాన్ని తెలంగాణ ఉపముఖ్యమంత్రి భద్రీ విక్రమార్య మంత్రిలు ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి, జూపల్లి కృష్ణారావు, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి మంగళవారం పరిశీలించారు. సహాయచర్యల పర్యవేక్షణ అనంతరం జేపీ కార్యాలయంలో కీలక సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, "సొరంగంలో చిక్కుకున్న కార్మికుల ప్రాణాలను రక్షించేందుకు ప్రభుత్వం అన్ని చర్యలు చేపడుతోంది. సర్దుకొనే ప్రయత్నాలు కొనసాగుతున్నాయి. అవసరమైన సహాయక చర్యలు మరింత వేగవంతం చేయడానికి నిపుణులను తీసుకువస్తున్నాం," అని తెలిపారు. రేవంత్ రెడ్డి, ఎన్.ఎల్.బీ.సీ జియోలాజికల్ రిసెర్చ్

ఇన్ స్టిట్యూట్, బోర్డర్ రోడ్స్ అర్డర్లను నిపుణులు రాసున్నారని ఆయన పేర్కొన్నారు. "దేశంలోనే అత్యంత క్లిష్టమైన సొరంగాల్లో ఎన్.ఎల్.బీ.సీ ఒకటి. అందుకే భారత ఆర్మీ, నేవీ, జియోలాజికల్ సర్వే ఆఫ్ ఇండియా (జీఎన్ఐ), ఎన్సీఆర్ఎఫ్, ఎన్సీఆర్ఎఫ్, హైద్రా, ఎల్ అండ్ టీ, సవయగ సంస్థల నిపుణుల సహకారంతో ఈ ఆపరేషన్ కొనసాగుతోంది," అని వివరించారు. ఈ పదిహేను నిపుణుల బృందం ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి అర్వింద్ కుమార్ నేతృత్వంలో పనిచేస్తున్నట్లు తెలిపారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రతి గంటకోసారి పరిస్థితిని సమీక్షిస్తూ, సహాయ చర్యలను పర్యవేక్షిస్తున్నారని మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. "ప్రాణాలు కాపాడటమే మా ప్రథమ కర్తవ్యం" అని ఆయన గట్టిగా ప్రకటించారు.

విప్లవాత్మక మార్పులు తెచ్చిన జీఈఎంలో స్వాయత్ కార్యక్రమానికి "ఆరేళ్లు"



స్వాధీనీ/నగరనిజం: ఇ-లావాదేవీల ద్వారా అంకుర సంస్థలు, మహిళలు, యువత పురోగతి (స్వాయత్) కార్యక్రమానికి ఆరేళ్లు పూర్తయిన సందర్భంగా ప్రభుత్వ ఇ-మార్కెట్ ప్లేస్ (జీఈఎం) స్వాధీనీలోని ప్రధాన కార్యాలయంలో ఈ నెల 19న ప్రత్యేక కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించింది. ప్రభుత్వ సేకరణలో మహిళల నేతృత్వంలోని సంస్థలు, యువత భాగస్వామ్యాన్ని పెంపొందించే లక్ష్యంతో 2019లో ప్రారంభించారు. జీఈఎం పోర్టల్లో 'స్వాయత్'ను ప్రారంభించడం ద్వారా సమానావకాలను

అందరికీ కల్పించేందుకు దోహదపడింది. ఈ కార్యక్రమం అంకుర సంస్థలు, ఔత్సాహిక మహిళా పారిశ్రామికవేత్తలు, నూత్న-చిన్న తరహా సంస్థలు, స్వయం సహాయక బృందాలు, వెనుకబడిన వర్గాలకు చెందిన యువతను సేరుగా మార్కెట్లో అనుసంధానం చేయడంలో కీలక పాత్ర పోషిస్తోంది. క్షేత్రస్థాయి విశ్రేణులకు శిక్షణ, వారిని అనుసంధానం చేయడం, మహిళల్లో పుష్కలతకు పెంపొందించడం, ప్రభుత్వ సేకరణలో భాగస్వామ్యాలను ప్రోత్సహించడం ఈ కార్యక్రమం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. ఈ సందర్భాన్ని పురస్కరించుకుని భారత వాణిజ్య పారిశ్రామిక మండల సమాఖ్య (ఫిక్సీ) మహిళా సంస్థ (ఫిక్సీ-ఎఫ్ఎల్ఎస్)తో జీఈఎం అవగాహన ఒప్పందం కుదుర్చుకుంది. 9,500 మంది మహిళా పారిశ్రామికవేత్తలతో కూడిన ఫిక్సీ-ఎఫ్ఎల్ఎస్ ద్వారా మహిళా పారిశ్రామికవేత్తలు ప్రభుత్వ కొనుగోలుదారులతో నేరుగా లావాదేవీలు నిర్వహించే అవకాశాన్ని పొందారు. దీని వల్ల ఉత్పత్తులు మెరుగైన ధరలు లభించడంతోపాటు, స్థానికంగా ఉద్యోగావకాశాలు పెరుగుతాయి. జీఈఎం సీఈవో శ్రీ ఎల్. సత్య శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ, "స్వాయత్ ప్రారంభ సమయంలో కేవలం 6300 మహిళా నేతృత్వంలోని సంస్థలు, 3400 అంకుర సంస్థలు మాత్రమే జీఈఎంలో ఉండగా, నేటి రోజున ఈ సంఖ్య అనేక రెట్లు పెరిగింది. సరైన ఇ-మార్కెట్ అనుసంధానాల ద్వారా అంకుర సంస్థలు రూ. 35,950 కోట్ల విలువైన ఆదర్శను పొందగలిగాయి" అని తెలిపారు. జీఈఎంలో 8 శాతం విశ్రేణులు మహిళా పారిశ్రామికవేత్తలుగా ఉన్నారు. 1,77,786 మహిళల నేతృత్వంలోని నూత్న, చిన్న తరహా సంస్థలు సమాదయ్యాయని ఆయన వివరించారు. వీటి ద్వారా రూ. 46,615 కోట్ల ఆదర్శ విలువను పూర్తిచేశారని తెలిపారు. ఫిక్సీ-ఎఫ్ఎల్ఎస్ అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి జోయల్ దాస్ వర్మ మాట్లాడుతూ, "డిజిటల్ వేదికలు మహిళా పారిశ్రామికవేత్తల కోసం అవకాశాలను ప్రజాస్వామ్యీకరించాయి. మహిళల నేతృత్వంలోని సంస్థలను ప్రోత్సహించేందుకు శిక్షణ అత్యంత అవసరం" అని అన్నారు. ప్రాథమికంగా స్వాయత్ గా మొదలైన ఈ కార్యక్రమం ఇప్పుడు 'అంకుర సంస్థల రన్ వేగ', ప్రత్యేక సంస్థలతో 'ఉమేనియా' ప్రవేశ ద్వారంగా మారింది. ప్రవేశ అవరోధాలను తొలగించడం ద్వారా, జీఈఎం వేదికపై 29,000కు పైగా అంకుర సంస్థలు వ్యాపార అవకాశాలను పొందాయి. లక్ష అంకుర సంస్థలను పోర్టల్లో అనుసంధానం చేయాలన్న లక్ష్యంతో జీఈఎం ముందుకెళ్తోంది. క్షేత్రస్థాయిలో మహిళా నేతృత్వంలోని నూత్న, చిన్నతరహా సంస్థలు, ఎఫ్ఐపీవోలు, స్వయంసహాయక బృందాలు, అంకుర సంస్థలు, సహకార సంఘాలతో కలిసి పోర్టల్ లో ఔత్సాహిక మహిళా పారిశ్రామికవేత్తల సంఖ్యను రెట్టింపు చేయాలని, దేశవ్యాప్తంగా మహిళల వాటాను ప్రస్తుత 3.78% నుండి మరింత పెంచాలని జీఈఎం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది.

HAPPY Maha Shivratri

ఆ పార్వతీ పరమేశ్వరుల దీవెనలతో..
ప్రజలందరూ సంతోషంగా ఉండాలని కోరుకుంటూ

మహా శివరాత్రి
శుభాకాంక్షలు

ముబిగొండ రమేష్ పబ్లింగ్ ప్రెసిడెంట్, 5వ వార్డు ఇంచార్జ్-ఫిర్రాధిగూడ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్

